

國立東華大學  
National Dong Hwa University  
姐妹校國際交換交流學生心得報告  
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	羅丹	國籍 Nationality	中國大陸
學號 School No	W10632403		
交換系所 Host Department	企業管理學系		
原學校 Home University	東北林業大學		
原系所 Home Department	市場營銷系		
交換交流期間 Exchange Period	自 From ____2018__年 year / ____02_月 month 至 To _2018____年 year / __06__月 month		

Report About 1500 words

炎熱的六月加上期末考試的臨近讓人心裡難免有些浮躁，而我的交換生項目也接近尾聲了，這四個月過的很快，很快樂也很充實。首先要感謝東北林業大學和國立東華大學，讓我有這次機會來台灣學習和生活。

還記得當初在學校得知入選後的激動與對台灣生活的憧憬，然後在這樣的激動與期盼下時間過的飛快。到了二月二十三，我啟程的日子，雖然前一晚我因為激動沒有睡好但是那一天我並不疲倦充滿了興奮，那一天我也第一次乘坐飛機，我也第一次來到台灣來到東華，面臨完全陌生且新奇的生活。在剛到的日子，一切都是陌生的、好奇的，要很感謝國際處的老師和志願者們，在來之前就已經聯絡我們幫我們安排了各種熟悉學校環境的活動讓我們剛到的時候不至於手足無措。然後時間就調成快速檔，直奔四個月後交換生涯的結束。東華的生活與東林不同，在這邊更自由點節奏也更緩慢點；花蓮的生活也與其他地方不同更悠閒點。在這四個月里，在學習的忙碌之餘我還去到了台灣其他地方，台中，宜蘭，綠島和台北，領略了不同的風土人情。或結伴，或個人，在出行的過程中，不僅看到了各地的美景也學會了很多東西，學會了成長，旅行的意義也許就在這裡吧，就像古人說的“讀萬卷書，行萬里路”。

除了生活，學習也是我們最喜歡與大陸比較的項目。因為缺少學分，我上了八門課，而上的比較自由專業跨度很大。雖然壓力有時很大，但是也有時讓我學習到了很多。從總體來說，大陸與台灣的最大不同也許是資源的不同吧，台灣分給每個人的教育資源比大陸的要多很多，這又聯繫到了經濟，台灣經濟比大陸發展早很多，人口也少，所以到了教育上的體現就是人均教育資源比大陸多，也希望我們大陸加快發展讓我們的後代也能享受這樣的優質教育資源。教育資源的優厚體就是，學生們更自由，選擇更多，機會也更多。東華的考核方式相對於東北林業來說更多元，印象最深刻的是有門顧客關係管理這門專業課。老師通過和校外業主合作，讓學生找到業主所存在的問題並且根據找到的問題寫企劃來改善問題。期末考核就以最後的企劃為依據，這樣的考核方式讓學生們主動思考，結合課上所學來實踐，鍛煉學生的解決問題實際問題，同時也結合了對所學知識的考核。我覺得這樣的考核方式更科學，對學生的學習成果考核更全面，教育效果也更好。大陸學校也正在改革，記得大二上的一門課也是這樣的考核方式，感覺改革的最終目的也是考核學生的綜合素質與能力。除了考核方式的不同，老師的授課方式也有區別，有門認識博物館老師會經常分享自己的生活經歷，並且很鼓勵學生們分享自己的經

歷和看法。而我們學校的話分享可能會更少點，這也許是因為我們學校給學時更少，學生人數更多的原因吧。而這兩者對比各有各有點，我們學校這樣子可能會更有效率，老師們傳授的知識會更多，而東華的話可能更能拉近師生間關係，且更能了解學生們的想法并解答這些想法。東華和東林還有很多其他差別，不過這些區別來自于各自面對的形式不同吧，沒有最優解，只有最適合的解。除了專業課，我還選了很多很有意思但與專業完全不相關的課，比如認知心理學，這些課都很有意思而且也都讓我學到了有趣的東西，學到了人的認知過程和思考問題和解決問題的思考方式。比如素材與造型，看著心里的想法變成了真正的藝術品也是次絕佳的體驗。

這次交換生項目我學到了蠻多東西，比如說，眼界更開闊了，東華來自世界其他地方的學生及學者很多，包容性也強，而且老師有很多國外交流的經驗能帶來更多的國際視野。在生活方面，來到一個全新的生活，學習習慣新生活，也考驗了我的適應能力，在志願者及老師的幫助下我順利的適應了新生活，不過可惜的是，剛適應了，就到了啣離別的時候。在學習方面，更多的實踐過程啟發了我很多對於專業知識的思考，對學以致用認識更深刻。

在心得的最後祝願東華大學和東北林業大學能越辦越好，謝謝